

“作为一名人民警察,心里必须时刻装着群众” 天黑水冷! 民警上演生死救援



长期以来,拉萨市城关区公安民警、辅警牢记为民服务宗旨,立足岗位实际,积极开展暖民救助工作,以实际行动架起与人民群众之间的连心桥。在这个普通而平凡的工作岗位上,他们用自己的一言一行从人民群众的点滴小事扎实做起,认认真真办理好每一项业务,在平凡的岗位上坚守着、奉献着。

记者 姜梦琳



民警冷小东。图由拉萨市公安局城关公安分局提供

案例一 男子跳河轻生 民警跃入刺骨水中施救

2月19日21时50分,当全市人民还沉浸在过年的喜庆氛围中,吉日派出所江苏东路便民警务站突然被一阵警报铃声打破了宁静,拉萨市公安局110指挥中心下达派警命令:“拉萨大桥南桥头有人轻生跳桥,请立即出警!”民警冷小东接到警令后立即与一名辅警迅速出警,赶往现场。

到达拉萨河南岸后,由于当时天色昏暗,在离岸边20米左右处,冷小东隐约看到有一个人漂浮在水面,随着河水起伏漂流,他立即大声呼喊,但对方始终没有回应。“当时现场光线昏暗,水体环境复杂,多拖一秒就多一分危险,于是我们决定立即施救。”冷小东说。

危急时刻,冷小东跃身跳进河中,冰冷的河水迅速刺痛了他全身肌肉,他张开双臂在黑暗中摸索向水中轻生男子游去,当游到轻生男子身边时,发现该男子已处于

昏迷状态,他立即抓住其手臂,拖住衣领,强撑着被冻透的身体,咬紧牙关向岸边游去。快到岸边时,由于河底乱石丛生,加上体力不支,冷小东只能踉踉跄跄地艰难前进,几次险些摔倒,最后在同事及辅警男子的帮助下将轻生男子成功救上岸。

上岸后,冷小东来不及休息片刻,立刻对轻生男子进行简单的复苏抢救,一分钟后该男子有了呼吸的迹象,慢慢苏醒过来,随后被抬上在路边等待的救护车。

事后,冷小东回忆起当时的情况仍心有余悸:“那天晚上情况很危险,天很黑,水很冷,我也不知道河底有没有暗流暗礁,但人命关天,救人要紧,所以下水的时候心里只想赶紧把他救上来,别的什么都没想。”他诚恳地说,“作为一名人民警察,心里必须时刻装着群众,无论遇到什么危险,都要迎难而上。”

案例二 游客遗失手机 民警马不停蹄帮其找回

3月5日上午9时,功德林派出所明珠警务站接到求助:来拉萨旅游的封某在当天凌晨3时搭乘滴滴车时,不慎将手机遗失在车上,因手机内存在大量的重要信息,希望民警帮助找回。

民警接警后,立刻来到酒店了解事情经过,调取酒店前门监控查看那个时间段所有车辆信息,但没有找到有用信息。随后,民警杨涛想到可以通过滴滴平台查询车辆信息,于是他按照滴滴平台要求,上传了相关资料,在滴滴客服的帮助下顺利查到车牌号。

虽然民警通过车牌号查到了车主的联系方式,但电话一直无人接听。在事情陷入困境时,失主封某突然想起他的手机有定位功

能,民警马上利用手机进行了定位,发现手机在嘎吉康桑小区附近,民警立刻驱车赶往该小区,最终在小区内发现了该车,并发现手机就在车子后排座椅上。为了联系上车主,民警通过走访保安调取监控,最终顺利将封某的手机找回。

民警提醒广大市民,由于手机在生活中扮演的角色越来越重要,市民外出时最好把手机拿在手中,特别是到网吧、火车站、餐馆、商场等公共场所时,不要把手机放在外衣口袋或裤兜里,更不要随意放在桌子、凳子上。同时,市民最好为手机设置开机密码和手机SIM卡的PIN码,避免不法分子捡到手机后登录机主的微信、支付宝等软件,造成财产损失。

案例三 司机阻碍执法 警方依法行政拘留7日

为维护民警执法权威,保障民警依法履行职责,近日,拉萨市公安局城关分局快速破获一起侵犯民警执法权威案件,对阻碍人民警察执行职务的行为人黄某某作出行政拘留7日的处罚。

3月4日20时10分许,黄某某驾驶皮卡车与两轮电动车在金珠路快修市场丁字路口因交通纠纷发生口角,金珠路便民警务站民警土旦和辅警次旺出警进行调解,但黄某某不听民警劝阻,不配合民警执法,故意阻碍交通秩序,黄某某存在阻碍民警依法执行职务、阻碍执行交通秩序并扰乱公共秩序的行为。民警土旦告诉记者:“当时正值下班高峰期,过往车辆和行人都很多,黄某某的车停在路中间,造成了交通拥堵。我们让他把车挪到安全的地方,他不仅不配合,还满嘴脏话地辱

骂民警,阻碍我们执法。”

案发后,城关公安分局党委高度重视,督察大队迅速启动维权程序,及时介入调查。经过调查、询问和相关资料证实,违法人员黄某某阻碍人民警察依法执行职务情况属实。3月7日,城关公安分局根据《治安管理处罚法》,对阻碍人民警察执行职务的违法人员黄某某依法作出行政拘留7日的处罚。

在此,城关公安分局提醒广大市民,在日常生活工作中一定要按照法律法规要求,积极配合公安机关人民警察及其警务辅助人员的现场执法执勤工作,维护民警执法权威。公安机关在全力保护好广大人民群众合法权益的同时,对于挑战法律权威,阻碍公安机关人民警察执法执勤的行为,将根据相关法律法规予以严厉打击,绝不手软。



报刊亭亭位

招租

RENT



小小商铺,成就梦想

开始为你的小目标努力了吗?

招商热线

0891-6345589 13518976363

西藏传媒集团户外传播有限公司

地址:拉萨市城关区朵森格路36号西藏日报社